

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, N.º 7 TELÉFONO N.º 25 GERENTE: LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELÉGRAFICA: ADELANTADO

DIVAGACIONES

MORENAS Y RUBIAS

Charlábamos de la famosa manita o aparato maravilloso, inventado recientemente por el yanqui siempre, para comprobar si las mujeres son las más sensibles, si las rubias o las morenas, si las rubias o las morenas, si las rubias o las morenas...

grimas encendidas que le asoman al crepúsculo vespertino. Los ojos negros, terribles, consumidos, aniquiladores siempre, adultos sin adolescencia, anticipan en la mujer su acabamiento, le dan años, aunque rediman con glorioso garbo sus arrugas. Faros en la noche, arcos de triunfo en las ruinas, chisporroteo en la ceniza, parece que nos contemplan más desesperadamente que los ojos azules. Los ojos negros de las españolas son los de la enamorada que «soporta» al esposo; los de la madre que se sobresalta por su hijo siempre, aunque viva sano; los de la heroína que empuña una bandera, y enciende el cañón, y levanta el hogar deshecho, y se rinde a la última...

En cambio, los ojos azules, ojos de novia que aguarda y cree, de reina que corona, de musa que sonríe, desafían al tiempo. No tienen edad. En vez de serles habituales el sendero pedregoso y la inclemencia y la furia, aman el tornasol de la nube, y su blandura dorada. Son farosillos donde perfuma y avienta sus profusiones Abril; ventanitas a las que se asoma un alma en perpetuo buen tiempo, alma risueña, creyente y sin borrascosas pleamares.

Para los ojos azules el amor adoba sus suspiros, sus veleidades y sus candideces. El amor, truhan con los ojos negros, se refugia grave y asustado en los ojos azules. Por el mocerío de ellos velará, frente a los estragos de las horas y de las conmociones; y, cuando el rictus y el pliegue y la flojedad empalidezcan el rostro, estos encantadores ojos azules, ojos de distancia y de cima, fulgurarán aún, y en la penumbra violeta del atardecer les engalanará un rocío de aurora.

Contrastando con el cabello blanco de las ancianas, hacen dulce y no vieja del todo la vejez. Los ojos azules pueden ser de abuelo; pero algo de nietecillo se alojó en su fondo para que no dejaran nunca de sonreír. Los negros, ardientes, retadores, desfallecidos, seducían también. ¿A cuáles entregarse? Solamente los apremios de la ocasión podrían decretarlo. Las preferencias tienen a menudo mucho de improvisaciones. En los ojos azules, como en los negros, palpitan los prólogos y los finales de la vida; mientras unos lloran con la negra abundancia de la cruz, otros sonríen con la castidad irisada de la cuna.

E. RAMREZ ANGEL

EL REGIMEN CLIMATOLOGICO

DEBE ACTUAR CIENTIFICAMENTE EN EL ESTUDIO DE SU ANORMALIDAD

Desde hace algunos años se viene registrando anormalidad creciente en el régimen climatológico; frecuentes, continuadas e intensas perturbaciones atmosféricas; grandes y extensos trastornos sísmicos; luctuosos desastres, vidas y haciendas, y una gran manifiesta discordancia entre las estaciones del año y sus adecuadas características barométricas y termométricas. A partir de 1925 la anomalía, la curva real se distancia de la teórica, sembrándose de puntos singulares, de máximos y mínimos vertiginosos, de inesperados avances y retrocesos. En una palabra, en cota alguna del universo y de hecho de España, desde sus costas, a las altas mesetas, cabe decir que existan las cuatro estaciones diferenciadas. Sólo queda el largo y perdurante invierno, incierto y variable, en todas sus inclemencias. Primavera y verano desaparecen; el otoño se reduce, concluyendo a mediados de Octubre. No es rotación retardada o acelerada, no, es anarquía destructiva. Lo mismo en una que en otra estación de las antes definidas, las de una breve y fugaz ola de calor, que a veces desbordante, llega a la asfixia, surge otra, no menos rauda, de frío intolerable. Unas y otras ocasionan víctimas, alteran los promedios pluviales, y el conjunto devastas las

producciones agrícolas y ganaderas, base y cimiento de la riqueza de los pueblos.

¿Por qué? Esta es hasta ahora la incógnita, y lo necesario es indagar, puntualizar y concretar, hasta donde la observación en maridaje con la ciencia crean posible hacerlo, que el problema es complejo y difícil, dada la multiplicidad de factores que para desentrañarle, si se logra, han de computarse.

Interesa intentarlo, sin levantar mano, a todos los países, y es de suma importancia procurar conseguirlo, porque afecta a la salud y a la vida de la humanidad, que está asediada por una enfermedad intensa, diversa y con frecuentes modalidades nuevas; porque trasciende a la vida vegetal y agrícola en toda su gama; y porque no debe reposar tranquilo el hombre ante lo desconocido, contrayendo responsabilidad por indolencia.

Antaño, ante tenues anomalías periódicas que solían repetirse cada ciclo de años, se rumoreaba de incipientes reflexiones del eje terrestre que producían cabeceos en la rotación.

Ahora, ante la radical anarquía, se saca a plaza la posibilidad de un enfriamiento progresivo del planeta, que de ser cierta, equivaldría a pregonar la desaparición como mundo habitable.

Otros achacan el suceso que se registra a la acumulación en la tierra como depósito común, de

grandes cantidades de electricidad.

Algunos, a las continuadas e intensas agitaciones de las diversas capas atmosféricas, puestas en singular vibración por las corrientes eléctricas que sobre las diversas ondas actúan.

Todo así, en abstracto, y en abstracto no se puede, no se debe seguir conjeturando por más tiempo.

En todos los países estimamos que es llegado el momento de que sus Gobiernos se preocupen de asunto tan capital, como inaplazable; en todos, más o menos, existen hombres cumbres verdaderamente sabios y especialistas, con los que precisa formar un «Comité técnico», que estudie el problema y dictamine con la rapidez posible.

De lo que concreten podrá derivarse, quizá, la radical transformación que poniéndonos a tono con la realidad, nos permita prevenir una eventualidad futura y dañosa. Todo tiene en la vida ventajas e inconvenientes, la ley de las compensaciones es positiva. ¡Quién sabe si conquistas meritisimas de la ciencia pueden conllevar funestas consecuencias!

ARTURO CARSI

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Nombramientos interinarios

Por esta Sección y en virtud de lo dispuesto en el artículo 107 del vigente Estatuto, han sido nombradas maestras interinas para las escuelas de nueva creación que a continuación se expresan, las siguientes: doña Eulalia del Olmo, perteneciente al segundo grupo, para la nacional de niñas de Yanguas de Eresma; doña Vicenta Herranz, para Melque; doña Constantina García, para la de Sebúlcor, y doña María del Carmen Escudero Sanz, para la de Hoyuelos, pertenecientes estas tres últimas al tercer grupo, debiendo presentarse en esta Sección antes del día 12 del actual para recibir su título administrativo a fin de que puedan posesionarse de su destino dentro del plazo reglamentario.

Destinos vacantes

En la «Gaceta» del día 5 del actual aparecen los siguientes destinos vacantes en las provincias y sexos que se indican para ser solicitados durante los diez primeros días del próximo mes de Junio por los distintos turnos del vigente Estatuto y directamente de la Dirección general de Primera Enseñanza: provincia de Alava, tres de maestra, provincia de Cádiz, una de maestra; y en la «Gaceta» del 3, en la provincia de Sevilla, una para maestro.

Derechos pasivos máximos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas remite orden de la misma, de fecha 26 de Abril último, resolviendo instancia del maestro propietario de la nacional de niños de Labajos, en esta provincia, don Gregorio Fernández, solicitando su inclusión en el artículo 2.º del Estatuto de Clases pasivas, disponiendo que caso de haber sido filiado o ingresado el Ejército antes de primero de Enero de 1919, está incluido en dicho artículo y por esa causa tiene los derechos pasivos máximos que en dicho Estatuto se establecen para los funcionarios del Estado.

Matrícula escolar

Remiten los datos de la matrícula escolar correspondientes al pasado mes de Abril, los siguientes maestros nacionales, privadas y subvencionadas que se indican: don Eustasio Sanz, director de la graduada número 1; directora del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, y la directora de la subvencionada de San Marcos.

Oposiciones restringidas

Comunican su reintegro a la enseñanza, una vez finalizados los ejercicios de las oposiciones restringidas a sueldo del primer escalafón en que han tomado parte, los maestros y maestras que se indican: doña Catalina Isabel, de Mozoncillo; doña Paulina Fernández, de Garcillán, y doña Francisca Gómez, de Segovia; don Teobaldo de Frutos, de Mozoncillo; don Isaac Manuel Navarro, de Bernardos; don Roberto Hernanz, de Torre Val de San Pedro; don Daniel Martín, de Aguilafuente; don Mariano Gutiérrez, de Migueláñez, y don Eugenio Martínez, de Zamarramala.

El ministro del Trabajo aplaza hasta el día 20 su anunciado viaje a Otones

En vista de que no cesa el temporal de lluvias, el ministro del Trabajo ha resuelto aplazar hasta el domingo, 20 del actual, su viaje a la colonia agrícola de Otones de Benjumea.

Así se lo notificó ayer tarde por teléfono el director general de Acción Social Agraria, don Luis Benjumea, a los señores gobernador civil y presidente del Patronato provincial.

Como los actos que se celebren en Otones serán todos al aire libre, se temía que el mal tiempo y la humedad los hubieran deslucido de verificarse el próximo domingo, como ya se había resuelto.

ANTONIO LINAGE REVILLA Procurador de los Tribunales del partido de Sepúlveda Tiene el honor de ofrecer a usted su casa y servicios Picota, 5 Sepúlveda Segovia

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un empleo delicioso

Eusebio Blasco era gran amigo de don Nicolás Estébanez y de don Eduardo López Carrafia, militar distinguido, elegante e ingenioso.

Siendo jóvenes Estébanez y Carrafia vivían en Zaragoza en una casa de huéspedes, donde armaban mucho ruido.

Una noche de verano, en que hacía mucho calor, Estébanez, que más tarde fué segundo de Pi y Margall, se desnudó por completo y en cueros echóse a la calle para darse un baño en la fuente del Coso.

En 1872, proclamada ya la República, acababa Eusebio Blasco de casarse. Estébanez había sido nombrado ministro de la Guerra y López Carrafia subsecretario de aquel departamento.

Una mañana se presentó éste en el nido de amores de Blasco y le dijo:

—Nicolás es ministro y yo subsecretario, ¿qué quieres tú ser?

Y Blasco le respondió:

—Lo que soy, que es un empleo delicioso... ¡Recién casado!

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Urania, Urania-Piccola, Perkeo y Bing Las mejores y más resistentes Vea usted anuncio en 4.ª plana Representante E. TAMAYO

Cervantes, 30, principal.-Segovia

JUNTA DE TRANSPORTES

Mañana, jueves, a las seis de la tarde, bajo la presidencia del señor gobernador civil, se reunirá la Junta provincial de Transportes, para resolver diversos asuntos de su competencia.

Agustín Santamaría CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando pólizas a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su Intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio. Despacho: En el Banco de España, de diez a dos, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.ª (Casa del Estanco), de tres a seis

Revista de mercados

Cereales. Productos de la ganadería. Vinos. Aceites.

En nuestra diaria información de mercados ya hemos dado cuenta de la paralización observada en el mercado triguero desde que vió la luz el reciente Real decreto e igualmente de la baja sentida en la cotización, que alcanza el de 75 céntimos en fanega en los mercados vallisoletanos.

La información referente al mercado catalán, es, en verdad, desalentadora. Se opera sólo en trigo exóticos. El regional, el nacional, no encuentra demanda. La lucha contra la producción del artículo de primera necesidad se ha acentuado de una manera alarmante.

España tiene trigo; puede abastecer los mercados hasta la próxima recolección; una de sus regiones (Andalucía), recogerá ese cereal al mediar el próximo mes de Junio e inmediatamente el resto de las regiones. Y mientras esto sucede, mientras el agricultor se desvuelve, amparado por el precio de tasa que los poderes le señalaron, surge el Real decreto, cruzan los mares buques cargados de trigo, penetran sus cargamentos en España dispuestos a luchar por su mercado, «única mente» porque ciertas regiones del litoral dicen que no pueden vender pan por el excesivo precio a que el trigo se cotiza en las regiones del interior, pero en realidad, es porque a ellos les hace mejor negocio el adquirirlos fuera de la nación.

¿Tan reducido es el precio del trigo extranjero? ¿Tan baja está la cotización de la moneda extranjera? Sólo para los efectos de la importación, la república francesa, por el poco valor de su moneda, podría hacer una verdadera revolución mercantil en España; y para estos efectos, no contemos, no podemos contar con Francia, pues que hoy por hoy tiene muy bastante con abastecerse de su producción; ni hemos de mirar a Rusia, ni a Alemania, ni a ninguna otra nación europea. Hay que pensar, pues, en América.

¿A tan bajo precio puede producirse allí el trigo, que después de navegar los barcos miles y miles de kilómetros, de pagar los correspondientes derechos aduaneros y otros varios, queden en condiciones de competir con los precios de nuestros mercados? ¿Tan exageradas son las tarifas ferroviarias españolas, que el simple transporte a través de unos cientos de kilómetros, dejen a los trigos en condiciones de manifiesta inferioridad en relación a aquellos? Por otra parte, si atendemos a la célebre condición de que «si las necesidades del consumo lo requieren se reducirán los derechos arancelarios y aun suprimiéndolos en su totalidad para los trigos exóticos», veremos palpablemente que se hacen toda clase de sacrificios para la fácil entrada de aquéllos, mientras a los trigos nacionales no puede reducirse la tarifa ferroviaria lo suficiente para que a las regiones del litoral lleguen con los mismos precios a que en el interior se cotizan.

Dictense, pues, medidas relativas a salvar al mercado español de la crítica situación actual, si se quiere que el concepto «proteccionista» del elemento agrícola tenga alguna realidad.

El tiempo, con tendencia a mejorar. Y si realmente mejora, la cosecha será abundante, aunque con una pequeña baja por efecto del mal tiempo. Los garbanzos parece que son los más perjudicados, pues se sabe lo favorable que tiene que ser el tiempo para que esta cosecha sea regular; y los frios y lluvias que en esta época han abundado, les ha perjudicado grandemente, pues es una planta tan delicada en su nacimiento y aun poco antes de su granazón, que necesita de continuos cuidados del tiempo.

Se cotiza el trigo en los mercados de Valladolid, a 87 reales fanega; Burgos, a 84; Medina del Campo, a 88; Arévalo, a 86,87; Segovia, a 88. Centeno Valladolid, a 64 reales la fanega;

Burgos, a 62; Arévalo, a 62; Segovia, a 64.

Cebada Valladolid, a 47; Segovia, a 46; Arévalo, a 47,48; Medina del Campo, a 48,49; Burgos, a 46.

Algarrobas Valladolid, a 75 reales fanega; Segovia, a 78; Arévalo a 70; Medina del Campo, a 75.

Avena Valladolid, a 51 reales fanega; Burgos, a 56; Segovia, a 50.

Mercado de carnes de Madrid Este mercado se encuentra bien abastecido. Rigen los precios siguientes:

Ganado vacuno.—Vacas buenas, de 3 a 3,09 pesetas kilo; bueyes gallegos, de 2,96 a 3,04; vacas gallegas, de 2,76 a 2,90; bueyes serranos, de 2,70 a 2,90; toros cebados, de 3,22 a 3,30.

Ganado lanar.—Corderos, de 3,25 a 3,55 pesetas kilo; cerdos, de 2,70 a 2,75.

Terneras.—Castilla fina de primera, a 4,17 pesetas kilo; id. de segunda, de 3,69 a 3,91; montaña, de 3,59 a 3,80; Asturias, de 3,48 a 3,59; Galicia, de 3,04 a 3,26; tierra, de 3,04 a 3,26.

Lanas

A pesar de los temporales de agua que se han generalizado, en algunas ganaderías andaluzas se ha efectuado ya el corte de lana y, si, al fin viene el sol, hacia mediados de este mes se generalizarán las operaciones, especialmente para las ganaderías trashumantes.

Las lanas de rebafios de dehesas estarán este año descargadas, y es lástima que el tiempo no haya favorecido el crecimiento de ellas. En cuanto al mercado, sostenemos el criterio reiteradamente expuesto en estas columnas y basado en la situación y orientaciones de los principales mercados extranjeros y en la escasez de lanas nacionales con que se llega al nuevo corte. Creemos (aunque es difícil profetizar tratándose de un mercado tan variable como el de lanas) que los precios del nuevo corte serán buenos para los tipos de buena clase en merinas y entrefinas bien crecidas. Si, como se espera, el rendimiento es mejor que el pasado año, los ganaderos saldrán más beneficiados. Bien lo necesitan, ya que las cotizaciones en las carnes son tan bajas y desiguales.

La Asociación ha liquidado estos días algunas pilas de merinas corrientes, cortas de mecha, de la provincia de Ciudad Real (no de Alcadia ni trashumantes), de 42 a 45,60 pesetas arroba; otras merinas, tipo segoviana estante, de 38 a 40, y otras trashumantes, de la provincia de Cáceres, cortas de mecha y flojas de resistencia, a 48.

Vinos Este mercado español continúa sin variación. En Francia (país que es necesario tener en cuenta por ser uno de los que más operan en estos caldos españoles) parece que los vifedos están bastante perjudicados. En la segunda decena del mes de Abril la exportación española a aquella república se animó bastante, alcanzando un superávit sobre la decena anterior de 30.000 hectolitros, dato que nos demuestra vuela a animarse la exportación de vinos que, por otra parte, en necesaria por las grandes existencias que hay en España.

Los precios a que se cotiza este caldo no han sufrido variación, siguiendo los de la semana anterior.

Aceites Este mercado también se encuentra en estado de calma absoluta, por la falta de demandas extranjeras. Los precios corrientes, son: Sevilla, a 20 pesetas arroba; siendo aproximado a éste el que rige en las demás regiones.

Sevilla, a 20 pesetas arroba; siendo aproximado a éste el que rige en las demás regiones.

Los precios corrientes, son: Sevilla, a 20 pesetas arroba; siendo aproximado a éste el que rige en las demás regiones.

Los precios corrientes, son: Sevilla, a 20 pesetas arroba; siendo aproximado a éste el que rige en las demás regiones.

Los precios corrientes, son: Sevilla, a 20 pesetas arroba; siendo aproximado a éste el que rige en las demás regiones.

Los precios corrientes, son: Sevilla, a 20 pesetas arroba; siendo aproximado a éste el que rige en las demás regiones.

Los precios corrientes, son: Sevilla, a 20 pesetas arroba; siendo aproximado a éste el que rige en las demás regiones.

Los precios corrientes, son: Sevilla, a 20 pesetas arroba; siendo aproximado a éste el que rige en las demás regiones.

Los precios corrientes, son: Sevilla, a 20 pesetas arroba; siendo aproximado a éste el que rige en las demás regiones.

Máquinas de escribir

Antes de adquirir una, visite el Centro general de Representaciones, donde encontrará un inmenso surtido en máquinas de escribir, nuevas y de ocasión de infinidad de marcas, tanto a plazos como al contado desde 200 pesetas

George Gardo

DAOIZ, NUMERO 16, 22.

SEGOVIA

EN ROMA

Chocan los autos de un cardenal y de un ministro

En la Avenida Italia de Roma, chocaron un automóvil, ocupado por el ministro de Colonias, señor Federzoni, y un «taxi» del servicio público, que ocupaban monseñor Artorio Mella di Santelia y su sobrino.

El «taxi», por efecto del choque, volcó. Monseñor Mella di Santelia sufrió erosiones y un ataque nervioso. Su sobrino resultó también con heridas.

El ministro señor Federzoni puso su automóvil a disposición de los heridos, que fueron trasladados a la Policlínica más próxima.

El señor Federzoni telefonó personalmente al Vaticano, informando del doloroso suceso.

Homenaje al marqués de Estella

Cuotas de la capital recaudadas en los días 5, 6 y 7

Don Rufino Blanco, 250 pesetas; doña María Pérez de Camino de Blanco, 100; familia y sirvientes de los señores de Blanco, 14,50; conde de Fuente el Salce, 15; condesa de Fuente el Salce e

hijo, 10; don Manuel Orduña, 10; señora e hijos de Orduña, 9; don Sigifredo Sainz, 10; señora e hijo de Sainz, 8; don Rafael Nadeles y familia, 9; señorita Angela del Río, 5; señorita Cesárea del Río, 1; don Rómulo Muro del Río, 1; don Rufino Portero, 5; don Honorato Vidal, 5; don Manuel Marcos, 5; doña Elisa Velasco de Marcos, 1; señorita Felipa Pérez de Paz, 10; don Joaquín García Graña, 6; don Julio Herrera, 6; don Rodrigo Palomares, 6; don Ramón Martín Ortiz y otros funcionarios de la Comisaría de Vigilancia, con sus familias, 25; don Emilio Mendoza y demás guardias de Seguridad, 11,50; don Baudilio de los Cobos, 4; don Juan de Antón, 5; don Miguel Tejera, 5; don Valeriano Báez, 2; Comunidad de religiosas Concepcionistas con alumnas internas y externas, 26,10; Comunidad de Hermanos Maristas, 5; don Aniano Bravo Marugán, 5; temporeros y acogidos del Hospicio, 74,60; Cámara de la Propiedad Urbana, 25.

El Comité ejecutivo de la provincia ha dado un plazo muy corto a los presidentes de la Unión Patriótica en aquellos pueblos que por dificultades de momento aun no han constituido las Juntas locales del Homenaje nacional al marqués de Estella.

El suceso de Valdevarnés

El loco tenía manías incendiarias.—La escopeta fué disparada instintivamente.—Ampliación de detalles

Nuestro corresponsal en Campo de San Pedro amplía detalles del suceso ocurrido en Valdevarnés, del cual ya tienen conocimiento nuestros lectores.

En la información que hoy nos transmite y que confirma con más detalles la publicada anteriormente, relata el suceso del modo siguiente:

El vecino de Valdevarnés Pablo Fernández, de cuarenta años de edad, quien tenía perturbadas sus facultades mentales, vivía solo en una casa del pueblo.

Su carácter violento y agresivo daba lugar a frecuentes altercados y tenía al pueblo en constante inquietud.

En cierta ocasión produjo un incendio en un tejado y propinó una paliza a un individuo que acudió a apagarle.

Posteriormente, hace unos dos meses prendió fuego los enseres de la cocina y gracias a la rápida intervención del vecindario, el incendio no revistió caracteres de una verdadera catástrofe.

Desde aquel momento y mientras se tramitaba el expediente para recluírle en un manicomio, vivía por orden superior en casa de unos parientes y estaba vigilado día y noche por los vecinos, pues de tal modo se había apoderado de él la manía incendiaria y agresiva que cualquier descuido en su custodia podía originar una desgracia.

El día 5 del actual, en un acceso de locura, burló a los vigilantes, logró escapar y penetró en su antigua vivienda, por un agujero del tejado,

Una vez dentro, hizo lumbre en la cocina y el pueblo, al ver que salía humo en gran cantidad, creyó, fundadamente, que se repetía el incendio de meses antes.

El alcalde, en cuyo poder esta-

ba la llave, acompañado de varios vecinos, abrió la puerta, pero cuando se disponían a entrar, apareció el loco esgrimiendo un hacha de grandes dimensiones y amenazando con matar a cuantos se acercasen. Ante el peligro de ser alcanzados por los hachazos del loco tuvieron que retirarse.

Entonces el alcalde reclamó el auxilio del cabo del Somatén don Innocencio Asenjo, maestro nacional de dicho pueblo, quien al mando de los somatenistas, seguidos de numerosos vecinos, se dirigieron al domicilio del loco, instándole a que obedeciera a la autoridad local y dejase libre la entrada. Pero el Pablo, más furioso aún, continuaba esgrimiendo el hacha contra los que intentaban acercarse a la puerta, y principalmente contra el alcalde y el cabo del Somatén, por lo cual y a pesar de estar abierta, no era posible la entrada.

En vista de que era necesario entrar pronto, porque el humo continuaba saliendo en gran cantidad, los somatenes apuntaron con las escopetas para ver si el demente se entregaba y al hacer el señor Asenjo un movimiento instintivo de retroceso, ante los hachazos que dirigía el desgraciado Pablo, se le disparó el arma, y el tiro hizo blanco en la cabeza del loco, que quedó muerto en el acto.

El suceso ha causado enorme impresión en aquella localidad y en todas las inmediatas, pues el señor Asenjo cuenta con la simpatía unánime de sus convecinos.

CORRESPONSAL

Las aguas minerales **VICHY-ETAI** son las alcalinas más superiores y las que mejora resulta los producen tomadas a domicilio. **Vichy-Hôpital** (estómago). **Vichy-Célestins** (rñones) **Vichy-Grande-Girille** (hígado)

Del Consejo de anoche PARA PRIMERA COMUNI

El nuevo reglamento de Prisiones.—El del Catastro.—Institutos elementales.—Las contribuciones de Valladolid.—La reforma universitaria.—Sobre inspección escolar

Los guardianes penitenciarios
En el Consejo de anoche quedó aprobado el reglamento para el funcionamiento de los guardianes penitenciarios, que comenzará a regir muy pronto y que mejorará notablemente la situación de los oficiales de Prisiones, que hoy tienen una sola categoría y que están sujetos desde hace tiempo a una fuerte amortización.

En el nuevo reglamento se establecen tres categorías de oficiales de Prisiones: una de 3.000, otra de 4.000 y otra de 5.000 pesetas.

Por lo que afecta a los guardianes de Prisiones, las plazas se proveerán por concurso entre los sargentos, oficiales y suboficiales del Ejército, retirados, y éstos percibirán, sobre su sueldo de retiro, 1.500 pesetas de gratificación.

El reglamento del Catastro
Anoche aprobó el Consejo el nuevo reglamento del Catastro para la aplicación del Real decreto de 5 de Abril de 1925.

Esta disposición, que había que reglamentar para ser aplicada, ha sido estudiada por la Junta Central del Catastro, y ultimado dicho reglamento por la misma, ha sido elevado al ministro de Hacienda, el cual, después de examinarlo, lo llevó a Consejo, quedando aprobado definitivamente.

Los Institutos elementales

El ministro de Instrucción pública habló del éxito que, en general, ha obtenido en España la disposición referente a la creación de Institutos elementales de Segunda Enseñanza.

Parece que la acogida dispensada a tal disposición excede en algunos casos a las esperanzas que tenía el Gobierno, de tal suerte que ha habido provincias como Asturias, que, además de los Institutos de Oviedo y de Gijón, ha solicitado nuevos Institutos elementales para otras tantas poblaciones de aquella provincia.

Por cierto que el ministro de Instrucción, en su deseo de que unos a otros Centros no se creen dificultades dentro de la función encomendada a cada uno, y a la vista de los medios de comunicación que pueden dar acceso a las poblaciones en que radican, ha solicitado el oportuno informe de la Diputación provincial y del gobernador civil de Oviedo, y hasta que las reciba no resolverá nada.

Se constituye el Consejo provincial de Fomento

Ayer, en reunión celebrada con la presidencia del gobernador civil, señor Blanco, quedó constituido el Consejo provincial de Fomento.

Por iniciativa de los vocales representantes de la Cámara de Comercio, se acordó proponer para presidir el Consejo al señor don Mariano Cereceda, que venía ejerciendo ese cargo. Para la vicepresidencia se propuso al representante de la Cámara Agrícola don Timoteo de Antonio y Gil.

Hízose la votación para elegir representante en el Consejo superior de Fomento, y por último, se verificó la designación de los vocales que hayan de pertenecer a las diversas secciones en que divide sus labores este organismo provincial.

Para los huérfanos de militares

Un acaudalado bilbaíno que oculta su nombre, entregó hace un año al marqués de Estella 25.000 pesetas para que dispusiera de ellas, destinándolas a huérfanos de militares.

Esta cantidad la ha aumentado ahora con 75.000, con la sola condición de que la fundación que se cree lleve el nombre de Miguel Primo de Rivera.

Este se ha puesto al habla con el secretario del Colegio de Huérfanos de la Guerra, dándole instrucciones para crear una colonia escolar en Jaca, a donde irán los huérfanos en verano.

El jefe del Gobierno se propone ampliar la obra creando un Patronato bajo su presidencia, que determine las condiciones en que deben otorgarse los beneficios.

Se suspende el concierto de la Sinfónica, por carecerse de local para su celebración

Se pone en conocimiento de los señores socios de la Filarmónica Segoviana, que, aun cuando estaba acordado en firme la celebración del concierto para el día 14 del actual, a cargo de la notabilísima Orquesta Sinfónica, que dirige

La recaudación de contribuciones en Valladolid
Se aprobó un proyecto de Real decreto, por el que se concede a la Diputación de Valladolid la recaudación de las contribuciones del Estado en aquella provincia, a partir de 1 de Enero de 1929.

Esta concesión había sido solicitada insistentemente por la Corporación provincial de Valladolid, y, respondiendo al pensamiento del jefe del Gobierno en esta materia, se aprobó la concesión en el Consejo de anoche.

La Diputación enlazará la cobranza de las contribuciones con el funcionamiento de la Caja de Ahorros provincial, y una parte de los beneficios que la citada cobranza represente para la Corporación irá a mejorar los servicios de los establecimientos benéficos provinciales.

El próximo Consejo
Se convino anoche en la pertinencia de celebrar dentro de este mes, y seguramente antes de comenzar las sesiones de la Asamblea, un Consejo de ministros extraordinario, dedicado exclusivamente a cuestiones importantes, cuyo estudio lleva realizando el Gobierno desde hace tiempo, y cuya resolución se hace conveniente ulimar.

Podrá ser que en este Consejo se estudie y apruebe la reforma universitaria, para que ésta aparezca en la «Gaceta» antes de la reunión de los plenos de la Asamblea consultiva; pero no tendrá nada de extraño que esta cuestión se resuelva en el próximo Consejo, que será el viernes próximo, y que, según nuestras noticias, no será el que el Gobierno quiere darle carácter extraordinario.

La Inspección escolar

Ayer llevó a Consejo de ministros el señor Callejo un proyecto de Real decreto con la reorganización de la Inspección escolar, modificando el funcionamiento de ésta, con el fin de que se extienda hasta los pueblos más insignificantes de España.

Se establece en este proyecto que en aquellas localidades donde no pueda llegar la acción de la inspección de escuelas sea ésta ejercida por los inspectores de Sanidad.

No se llegó a tratar en el Consejo; pero seguramente el proyecto citado quedará aprobado en la próxima reunión ministerial.

Turégano

Acto de efimación segovianista

Según tenían anunciado de antemano, llegaron el domingo a esta villa los señores don José Rincón Lazcano, don Eugenio Tarragato, don Frutos Aragoneses, don Angel Muñoz, don Valentin Contreras y don Vidal Espinar, de la Junta directiva del Centro Segoviano de Madrid. En la plaza de Alfonso XIII los esperaba gran número de vecinos y amigos, con las autoridades y funcionarios; y después de las presentaciones y saludos de rigor marcharon a la fonda, donde se les tenía preparado un banquete, al que asistieron unos 50 comensales de esta villa y de algunos pueblos convecinos, reinando franca cordialidad y alegría.

A las cinco de la tarde llegaron los señores gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde de Segovia y don Carlos Martín, siendo recibidos cariñosamente por los mismos señores concurrentes al banquete y un público numeroso. Dirigiéronse a continuación a la Casa Consistorial, cuyo salón-teatro se encontraba ya repleto de gentes, ávidas de escuchar los discursos.

Al presentarse los expedicionarios en el salón fueron saludados con una salva ensordecedora de aplausos, comenzando el acto con una salutación del señor alcalde, don Angel Barral. Hizo las presentaciones el maestro nacional, señor Zarracín, hablando después el presidente del Centro Segoviano, señor Aragoneses; don Valentin Contreras, don Vidal Espinar, José Rincón Lazcano, señor Tarragato y, por último, el señor Gil. Todos los oradores estuvieron felicísimos de palabra, y recibieron muchos aplausos, inspirando sus discursos en un acendrado amor por Segovia y su provincia, deseando que estos actos se repitan con frecuencia, a fin de estrechar lazos de amistad íntima entre todos los segovianos, para que puedan pesar en la balanza de las reivindicaciones a que tiene derecho este rincón de Castilla.

Terminado el acto, que dejará imborrable recuerdo, marcharon para la capital los señores gobernador, presidente de la Diputación y alcalde de Segovia, siendo despedidos con idénticas muestras de afecto que a su llegada.

Despedidas las autoridades superiores de la provincia, los expedicionarios del Centro Segoviano de Madrid, visitaron el Casino, donde fueron objeto de toda clase de atenciones y obsequios por el señor alcalde, dándose en su honor un baile, que duró unas horas. Después de cenar en casa de don Juan Espinar, volvieron al Casino, donde fueron nuevamente obsequiados por este Centro, con café, licores y cigarrillos.

El temporal

A causa del mal día temporal

DEVOCIONARIOS
ROSARIOS
RECORDATORIOS
PLACAS DE ONIX

LA CONCEPCION

PLAZA MAYOR, 44 y 45

brados para suscribirlos a los señores don Leoncio Herranz, don Nicolás del Pozo, don Angel Casas y don Emilio Yagüe.

Los chinos nacionalistas trataron de impedir el avance que los tropas de refresco japonesas hacían; pero éstas, realizando una vigorosa defensiva, obligaron a los chinos a retirarse.

Las tropas japonesas, envueltas

Shanghai, 9.—Según noticias de buena procedencia, las tropas japonesas de Sinan-Fu se encuentran rodeadas por los nacionalistas chinos, habiéndose trabado violentísimos combates.

Los refuerzos franceses enviados a Sin-Tao han encontrado chinos que combaten cerca de Chang-Tiou.

Los japoneses van a enviar quin

ce mil soldados más

Tokio, 8.—Aunque el ministerio de la Guerra japonés no ha recibido todavía confirmación oficial sobre el recrudecimiento de la lucha entre chinos y japoneses en Sinan-Fu, se dice que probablemente saldrán para China 15.000 soldados japoneses más dentro de las veinticuatro horas.

La lucha se halla actualmente en su periodo agudo. Los japoneses avanzan despacio, pero segu-

capitanes Jiménez e Iglesias zarparán con el aparato con dirección a la India.

El retraso de la salida del avión ha obedecido hallarse enfangado el aerodromo de Tablada y dificultar el despegue del aparato.

El vuelo del comandante Franco

alrededor del mundo

Se ha señalado la primera cena de Agosto para que el comandante Franco, en unión de Ruiz de Alda, Gallarza y el mecánico Rada, emprendan su anunciado vuelo alrededor del mundo.

Seguramente coincidirá su salida con la del barco «Sebastián Elcano», que va a dar la vuelta al mundo.

Sastrería Hervás y Gracia

Plaza del Angel, 15.—Madrid

Ecos de la provincia

Acto de efimación segovianista

Según tenían anunciado de antemano, llegaron el domingo a esta villa los señores don José Rincón Lazcano, don Eugenio Tarragato, don Frutos Aragoneses, don Angel Muñoz, don Valentin Contreras y don Vidal Espinar, de la Junta directiva del Centro Segoviano de Madrid. En la plaza de Alfonso XIII los esperaba gran número de vecinos y amigos, con las autoridades y funcionarios; y después de las presentaciones y saludos de rigor marcharon a la fonda, donde se les tenía preparado un banquete, al que asistieron unos 50 comensales de esta villa y de algunos pueblos convecinos, reinando franca cordialidad y alegría.

A las cinco de la tarde llegaron los señores gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde de Segovia y don Carlos Martín, siendo recibidos cariñosamente por los mismos señores concurrentes al banquete y un público numeroso. Dirigiéronse a continuación a la Casa Consistorial, cuyo salón-teatro se encontraba ya repleto de gentes, ávidas de escuchar los discursos.

Al presentarse los expedicionarios en el salón fueron saludados con una salva ensordecedora de aplausos, comenzando el acto con una salutación del señor alcalde, don Angel Barral. Hizo las pre-

El temporal

A causa del mal día temporal

M NIÑO.—DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS
PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madriña)

Extracciones sin dolor.....	3,00 pesetas.
Empastes.....	5,00 »
Dientes de oro, 22 kilates.....	30,00 »
Dientes de porcelana.....	5,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes.....	140,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes en oro y con encía de porcelana.....	600,00 »

CONSULTAS GRATIS

Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana. Dentaduras sin paladar. Puentes en oro y porcelana. Curaciones estomatológicas. Ortodoncia

PRECIOS ECONOMICOS TRABAJOS GARANTIZADOS
Clínica, talleres, y laboratorio: en Madrid, Carretas, 19, 1.º

PIDASE EL REGLAMENTO ESPECIAL
Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

TOS

Evita y combate por poco dinero con las pastillas Pecto-balsámicas a la fresa y menta Dr. Grau... PUNTOS DE VENTA EN LA CAPITAL... Precios especiales a señores farmacéuticos PABLO FERNANDEZ

Administración y cobranza de este impuesto, «es requisito indispensable, reiterado nuevamente a esta Administración» por orden de la Dirección general de Rentas públicas...

SUETOS SOY EXIGENTE Cuando tomo el café y no lo pruebo sin tener el convencimiento de que me sirven EL CAFETO (1) Es la marca que me gusta extraordinariamente REPRESENTANTE MARIANO BERNARDO

CONSULTA EXTRAORDINARIA EN SEGOVIA Jerónimo Farré - Herniolgo Ortopédico HERNIAS (Quebraduras) Su tratamiento Puede y debe decirse la verdad HABLAMOS PARA EL PUBLICO DISCRETO Y AFIRMAMOS 1.º Que la operación no ha resuelto el problema de la cura radical de la hernia...

La música en los pasos Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa: 1.º Las castigadoras, pasodoble. —Alonso. 2.º A media luz, tango. —Donato. 3.º Una noche en Toledo, poema. —Camarero. 4.º Rapsodia portuguesa. —M. Moraeo. 5.º A dos velas, tango. —Guel-pinan. 6.º Corazón gitano, pasodoble. —Domingo.

Comedor de Caridad Comida: cocido ordinario. Cera: alubias pintas. Número de pobres socorridos. —En la comida: adultos, 81; niños, 27; total, 108. En la cena: adultos, 62; niños, 57; total, 99. Total del día, 207. Se vendieron 56 raciones a 0,18 pesetas, una. Costeado por la Institución.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Merluza... 1,50 y 1,75 Congrio... 2,00 Besugo... 1,10 Peacodillas gordas... 1,10 Idem terciadas... 0,90 Lengua de vaca... 0,80 Salmonetes... 2,00 Sardinas... 0,80 Boquerones... 0,50 Mero... 2,50

J. H. de Nicolás MEDICO-OCUISTA Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos Calle de Cervantes, número 38

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 1 (TARDE)

Préstamos para vinos y similares La «Gaceta» publica un Real decreto por el que se concede préstamos sobre vinos y sus similares, con un interés de 5 por 100, del que corresponderá al Estado el 5, destinando el resto a sufragar los gastos que origine la Comisión del servicio del Crédito agrícola.

general Labarrera, señora de Callejo y Cuerpo diplomático del ministerio de Estado. El señor Yanguas llegó en automóvil a la iglesia, acompañado de Primo de Rivera y Marín Anido. La señorita de Herrasti llegó también en automóvil, acompañada de su madrina.

La boda del presidente de la Asamblea, señor Yanguas Hoy, a las doce de la mañana, se ha celebrado en la iglesia del Perpetuo Socorro la ceremonia matrimonial de la señorita Rosario Pérez de Herrasti, con el presidente de la Asamblea, don José Yanguas Messias.

Numerosos exploradores entregaron ayer al señor Yanguas en nombre del resto de la tropa, una preciosa muñeca como regalo. Por el reciente luto de los contrayentes no se celebrará comida en honor de los invitados.

AL CERRAR LA EDICION MADRID, 5,30 TADRE Firma de Marina Ascendiendo a almirante de la Armada al marqués de Magaz, y a vicealmirante a don Rafael Morales, ayudante del Rey. —Se autoriza para adquirir numeroso material con destino a la Marina de Guerra.

De Santander A medio día se verificó la ceremonia de colocar la primera piedra del grupo escolar «Primo de Rivera», que ha de construirse en la barriada de Peñacastillo. En Sebastián La infanta doña Paz con su esposo e hija ha salido para Madrid. —Uzcudun ha manifestado a los organizadores del «machi» de boqueo que sólo luchará en San Sebastián con Bertazzolo. Barcelona El señor Thomas visitó las obras de la Exposición. La Junta le obsequió con un banquete. Mañana saldrá para Madrid el señor Thomas, acompañado del ministro del Trabajo.

AL CERRAR LA EDICION MADRID, 5,30 TADRE Firma de Marina Ascendiendo a almirante de la Armada al marqués de Magaz, y a vicealmirante a don Rafael Morales, ayudante del Rey. —Se autoriza para adquirir numeroso material con destino a la Marina de Guerra.

De Santander A medio día se verificó la ceremonia de colocar la primera piedra del grupo escolar «Primo de Rivera», que ha de construirse en la barriada de Peñacastillo. En Sebastián La infanta doña Paz con su esposo e hija ha salido para Madrid. —Uzcudun ha manifestado a los organizadores del «machi» de boqueo que sólo luchará en San Sebastián con Bertazzolo. Barcelona El señor Thomas visitó las obras de la Exposición. La Junta le obsequió con un banquete. Mañana saldrá para Madrid el señor Thomas, acompañado del ministro del Trabajo.

NOTAS DE HACIENDA Patente nacional de circulación de automóviles Continúa verificándose en la inspección de Hacienda de la provincia, por el señor ingeniero industrial afecto a la misma, la comprobación y rectificación, en su caso, de los carnets de automóviles expedidos por las jefaturas de Obras públicas, y por cuyas características de fuerza del motor, marca del coche y número del mismo, vienen satisfaciendo sus propietarios el impuesto de patente nacional de circulación de automóviles.

AL CERRAR LA EDICION MADRID, 5,30 TADRE Firma de Marina Ascendiendo a almirante de la Armada al marqués de Magaz, y a vicealmirante a don Rafael Morales, ayudante del Rey. —Se autoriza para adquirir numeroso material con destino a la Marina de Guerra.

Las he vendido en cortijos, pueblos, ciudades y villas y no hay ninguna que iguale a la «Reina de Castilla». A todos los labradores les aconsejo y les digo no compren aventadora sin antes estar conmigo. Si entre otras aventadoras ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla».

Aventadora la «Reina de Castilla»

Hermenegildo García, ofrece esta maravilla: la mejor aventadora, que es la «Reina de Castilla». A todos los labradores les aconsejo y les digo no compren aventadora sin antes estar conmigo. Si entre otras aventadoras ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla».

HERMENEGILDO GARCIA, en Valdesimonte

Se vende un auto «Sedan Ford», de cuatro puertas conducción interior, a toda prueba; dos berlines muy baratos y guarniciones para dos caballos. Formarán en Juan Bravo, 35, 2.º, Segovia.

Se arriandan en Rofrio de Rianza pastos para quinientas cabezas laneras, doscientas cabras, en terreno denominado «Yero». Para tratar, en dicho pueblo, con Cipriano Montero.

Se vende una casa de nueva construcción, calle espacios, próxima a la estación del ferrocarril, gran tienda, patio, lavadero y galerías. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende una pareja de novillos domados, en inmejorables condiciones. Para tratar, con Santiago Calle, en Marazuela.

Se vende una tartana seminueva, con arreos. Para tratar, con Simón Martín, carretero, en Valseca.

Farmacia de E. Carretero Con motivo de las obras que se efectúan en la casa que ocupaba y mientras duran éstas, se ha trasladado al número 55 de la misma calle.

Se vende hermosa casa con amplias habitaciones, cuartos, paneras y gran jardín, calle Grabador Espinosa número 5. Para tratar, con Miguel de Miguel, plaza del Doctor Gilja, número 2 (San Millán), tienda de ultramarinos.

«La Isabela», CASA DE VIAJEROS DE PRIMO VELASCO CERVANTES, 28

Habitaciones bien ventiladas, con pensión o sin pensión. Se admiten abonos a precios económicos

Venéreo - Sífilis - Hernias Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta: de dos a cuatro de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO (SEGOVIA) Gratis a los pobres en la Casa de Socorro, los martes y sábados, de seis a siete

Como su compañera, cosechó numerosos aplausos. Después, el virtuoso sacerdote de la localidad hizo un resumen de lo expuesto por los conferenciantes, intercalando además algunas frases que conmovían al auditorio por su amor a la enseñanza. Fué también muy aplaudido. Últimamente, el señor alcalde dió las gracias más expresivas a los conferenciantes y demás maestros que forman el mencionado Centro, por la labor que vienen realizando en pro de la cultura de los pueblos.

De sociedad

Viajes Han salido: Para las principales capitales españolas, en viaje de propaganda para el Congreso de San Juan de la Cruz, que se celebrará en Madrid a fines del presente mes, el reverendo Padre Rodrigo de la Virgen del Carmen. Nuvo gobernador militar Hoy ha tomado posesión del cargo de gobernador militar de esta plaza el general de brigada don Cristóbal Pena Abuín. Deseamos al brillante militar gran permanencia en esta ciudad y muchos aciertos en el ejercicio de su cargo.

De viaje

Mejoría Se ha iniciado una ligera mejoría en la enfermedad que padece la distinguida y bella esposa de nuestro querido amigo y colaborador el brillante escritor Alberto Camba. Vivamente lo celebramos, deseando a la enferma un rápido y total restablecimiento.

Mejoría Se ha iniciado una ligera mejoría en la enfermedad que padece la distinguida y bella esposa de nuestro querido amigo y colaborador el brillante escritor Alberto Camba. Vivamente lo celebramos, deseando a la enferma un rápido y total restablecimiento.

Pajares de Pedraza Conferencias culturales

El último domingo de Abril próximo pasado, según estaba anunciado, se celebró en el vecino pueblo de Valleruela de Pedraza séptima conferencia de las que se celebran por los maestros nacionales de los pueblos que constituyen el Centro de Cooperación Pedagógica de La Matanza de Arzobispo.

Las autoridades, vecindario en general y todos los niños de la localidad, asistieron al acto cultural, para escuchar la educativa obra de los oradores. Hubieron éstos doña Concha de Fuente y don Mateo Casla, maestros nacionales de Valleruela de Sepúlveda. La señorita de la Fuente disertó sobre «Educación y sus factores», la que con palabra fácil y elegante desarrolló el tema a través de una manera insuperable. Cosechó, al terminar su bonísimo e interesante trabajo, muchos aplausos. El señor Casla desarrolló el tema que lleva por enunciado «Influencias que se presentan al maestro en el desempeño de su función», el cual también estuvo muy madurísimo en el desenvolvimiento de su tema.

PROBAD LOS EXQUISITOS CHOCOLATES VIRGEN DEL CARMEN SON LOS MEJORES Y MAS SABROSOS Valladolid, Platerías, números 31 al 35 REPRESENTANTE EN SEGOVIA CECILIO MARTIN OVIEDO DOCTOR PICHARDO, NUM, 4

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Cháviri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Ventres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo en Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9

Plazas de 4.000 a 12.000 pesetas

Véase «Gaceta» del 16 de Marzo último sobre oposiciones interventores de fondos y pidanse detalles, preparación, a **DEL RIO Magdalena, 6 MADRID**

ULTIMAS PUBLICACIONES

editadas en **ABRIL DE 1928**

- Marquins.**—«La vida es más», comedia en tres actos y en verso, 5 pesetas.
- Martínez Blanco.**—Elementos de la legislación y administración forestales, 7 pesetas.
- Martín Bolaños.**—Elementos de botánica, 12 pesetas.
- Pozo Rodríguez.**—Elementos de Geometría y Trigonometría, 10 pesetas.
- Mántaras.**—Zoología aplicada, 7 pesetas.
- Baró.**—Elementos de construcción, 12 pesetas.
- Estasón.**—Instituciones de Derecho mercantil, tomo 7.º, 2.ª edición, 5 pesetas.
- Ossorio y Gallardo.**—Un jurista mártir (episodio de la guerra en Cataluña en tiempos de Felipe IV), 2 pesetas.
- Nájera.**—Elementos de Xilometría, 12 pesetas.
- Quezeizaeta, Barahona, Frías, Sánchez, Santillana, Campa y Angulo.**—Contestaciones para ingresar en el Cuerpo de Interventores de Fondos de la Administración local (ejercicio teórico), 25 pesetas.
- Jiménez, Sánchez y Fernández García.**—Derecho Administrativo (parte especial de las Contestaciones para jefes del Cuerpo de Correos), 11 pesetas.

Nuevas Administraciones exclusivas

Castrillo.—Las rutas de la libertad (prólogo del doctor Marañón), 5 pesetas.

Editorial Reus (S. A.)

CASA FUNDADA EN 1852

Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del antiguo Centro EDITORIAL REUS para preparaciones

Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 4 Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID

MUY INTERESANTE

Obtención documentos oficiales, redacción, presentación instancias, pasaportes, traspaños, compra venta fincas, administración, **MUNDIAL (S. L.)** Montera, 15.—MADRID

Se arrienda

finca de pastos en la provincia de Ciudad Real. Razón, en Madrid, señor Cabezón, Arrieta, número 4

Viguetas y raias para postes de energía eléctrica

Se vende, muy barato, una importante partida de raias y viguetas, propias para postes de conducción de energía eléctrica. Consultar precios, Eusebio Arconada, don Sancho, 5.—Valladolid.



Viajante

Se necesita para viajar las provincias de Segovia y Soria por cuenta de la casa o a la comisión.

Indispensable estar bien relacionado con los comerciantes de los pueblos de ambas provincias y conocer el ramo de chocolates.

Dirigirse a la fábrica de chocolates de Jacinto Rica.—Burgos.

Los libros de viajes

DE **LUIS DE OTEYZA**

constituyen la lectura más amena, emocionante y sugestiva que hoy se puede encontrar

En espera de que aparezca el **REPORTAJE AEREO**

Al Senegal en avión

ya en prensa, debe usted adquirir el **ITINERARIO IMPRESIONISTA**

De España al Japón

que describe de insuperable manera la ruta de Oriente, y su complementa las **JORNADAS JAPONESAS**

En el remoto Cipango

reveladoras de la vida y las costumbres del más extraordinario país del mundo.

CINCO PESETAS VOLUMEN

EDITORIAL PUEYO

ARENAL, 6.—MADRID

Tractores y motores de aceite pesado AVANCE

El único tractor que ha solucionado el problema de arar. Garantizamos que podrán arar de 25 a 30 centímetros de profundidad con un gasto no superior a diez pesetas por hectárea

Se desean agentes locales

Dirigirse a los agentes generales para España

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.

Paseo Colón, 10.—BARCELONA Villanueva, 34.—MADRID

APOPLEJIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente

con Antilapoplético «BERDAGUER»

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» debe su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina

De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España

Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA Urania, Piccola, Perkeo y Bing



BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 3,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombro... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!...

URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa

PICCOLA, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maleta módica

PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas

Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multicopistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, atriles de mecanógrafos, a 15 pesetas

Representante general para España Viuda de J. Rovira, Barcelona

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia E. TAMAYO, CERVANTES, 30 PRINCIPAL

Cubiertas y cámaras para automóvil, con descuento del 32 por 100

LAS ENVIA LA CASA POZO, SAGASTA, 12 MADRID

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—Eres agradecido y así lo demuestras.

—En cuanto a vos, caballero, ya he visto que el deseo de abrazar a vuestro noble hermano es lo que os ha hecho madrugár.

—¿Acaso has visto...?

—Sí; que ha partido el señor barón, y he supuesto que vuelve a su silencioso retiro, entre los bosques y las montañas, para entregarse allí a sus recuerdos, que deben ser bien tristes.

—No te has equivocado.

—Primero me puso en gran cuidado, porque vi... ¿Qué?

—Una silla.

—La llevan por...?

—Sí—interrumpió el paje—, porque la persona que la ocupa no puede caminar a caballo.

Densa palidez cubrió el rostro de Maldonado, que fijó en el paje una mirada escudriñadora.

Sonreía éste; pero con expresión burlona.

Al verlo, se hubiera dicho que conocía perfectamente el secreto.

Las palabras que había pronunciado eran vagas, podían significar mucho, podían ser solamente una

suposición; pero Maldonado les dió la importancia más grave, y cometió la torpeza de preguntar:

—¿Y qué sabes tú?

Comprendió el pajecillo que su situación era muy ventajosa, y quiso sacar partido de ella.

Miró a todos lados recelosamente, acercóse más a Maldonado, y le dijo a media voz:

—No me parece prudente hablar aquí de ciertos asuntos.

—Pero...

—Os exponéis a coger una pulmonía, y como además yo tengo que cumplir las órdenes de mi noble señora...

—No serán tan urgentes que no te permitan subir y descansar mientras hablamos.

—A estas horas...

—A todas es agradable tu conversación.

—Gracias.

—Ven.

—Vamos, pues.

Sin mostrar disgusto ni alegría, siguió Luis a Maldonado.

Aunque muy disimuladamente, miraba a todos lados el travieso niño, con la esperanza de encontrar algún detalle que le diese luz.

Ya no le quedaba duda que el comendador estaba metido en alguna intriga de mucha importancia, y, sobre todo, que tenía interés en ocultar quién era la persona que iba en la silla de manos; pero esta presunción de nada le servía en aquellos momentos.

Ni en la escalera ni en las habitaciones que atravesaron encontraron criado alguno.

Esta circunstancia no pasó desapercibida para el astuto mancebo; pero nada podía deducir.

Entraron en un gabinete y se sentaron.

El comendador, observando siempre con atención profunda el rostro del paje, le dijo:

—Supongo que ahora no tendrás inconveniente en explicarte.

—¡Explicarme!—replicó Luis con tono de extrañeza.

—Sí.

—¿Y sobre qué he de daros explicaciones?

¿Pues qué cosa me habéis visto hacer que no hayáis entendido?

—Decías que ciertos asuntos no debían tratarse en el sitio en que nos encontrábamos

—Y vos me habéis invitado a subir, lo cual prueba que era prudente mi observación.

—Pero ese asunto...

—Caballero, vos lo sabéis mejor que yo.

—¿A qué te referías?

—Al viaje de vuestro hermano.

—Nada más sencillo.

—La hora, el cuidado que todos ponían en no hacer ruido, y la silla de manos...

—¡Ah...! Eso es lo que ha llamado tu atención.

—Pues bien—dijo resueltamente el paje—, eso es, sí.

Maldonado soltó una carcajada y replicó:

—Lo siento mucho, mi querido Luis, lo siento muchísimo.

—¿Puedo saber cuál es la causa de vuestra pena?

—Que tengo que desvanecerme una ilusión.

—Cuidado, caballero, que si os equivocáis será muy falsa vuestra posición, y os ganaré muy fácilmente la partida.

—No sucederá.

—Veamos, pues, en qué consiste mi ilusión, y cómo la desvanecéis.

—Los años, y sobre todo los sufrimientos, han

quebrantado mucho la salud de mi hermano: esto lo sabe todo el mundo, y lo prueba la circunstancia de que lo menos la mitad del año tiene necesidad del médico.

—Eso es verdad, por desgracia, y no ignoro que el doctor Pedroso...

—Es uno de los que van en su compañía, y se quedará en el castillo, donde tendrá que permanecer quizás algunos meses.

—Comprendo.

—Por lo que pueda suceder, ha dispuesto el doctor que se lleve una silla de manos, pues la fatiga del viaje...

—No os molestéis, caballero.

—Si has entendido...

—Nadie ocupa la silla, ¿es verdad?

—Nadie, ni quiera Dios que sea menester que mi hermano la ocupe.

A su vez soltó el paje una carcajada burlona.

—¿Por qué te ríes?—preguntó Maldonado, que otra vez perdió la tranquilidad.

—Es ingeniosa la explicación.

—Es sencilla, como todo lo que es verdad.

—¡Pícaros detalles...!

—¡Luis...!

—Perdonadme, señor comendador, porque tal vez abuso de vuestra benevolencia; pero como soy casi un niño, no sé fingir, y digo lo que siento.

—Debo ser muy torpe cuando no entiendo lo que quieres decir.

—Que habéis olvidado un detalle de muchísima importancia, y la culpa es mía.

—¡Un detalle...!

—Ya sabéis aquello de que por el hilo se saca el ovillo, y en esta clase de intrigas, dejar un cabo suelto es echarlo todo a perder.